



市十五届人大一次会议举行第三次全体会议

本报讯(记者 陈希林)瑞安市第十五届人民代表大会第一次会议昨日下午在市政会议中心大会堂举行第三次全体会议。

会议应到代表376名,实到人数372人,符合法定人数。

本次大会执行主席为陈建明、叶世林、李文无、陈胜峰、方晖、徐琼琦、张本锋、林济晚、姚松鹤、江小娜、王建东、江孟甫、金爱忠、薛小平、胡志跃、王学教、郑光德、陈光兴、石亮、黄森、周莉娜。大会执行

主席、市人大常委会副主任江小娜主持会议。主席团成员在主席台就座。

市委常委、组织部长徐琼琦向代表们介绍了市十五届人大常委会主任、副主任、委员,新一届市人民

政府市长、副市长,市人民法院院长、市人民检察院检察长的候选人基本情况。大会还对我市出席温州市第十二届人民代表大会代表候选人基本情况作了介绍。

市十五届人大一次会议举行主席团第六次会议

本报讯(记者 金邦寅)昨日上午,市十五届人大一次会议举行主席团第六次会议。薛小平主持会议。会议听取各代表团讨论大会各项决议草案及酝酿候选人情况的汇报;审议大会各项决议草案,提请大会通过;讨论确定正式候选人名单。会议还研究了其他事项。

新征程 新辉煌

——市政协十二届一次会议选举侧记

■记者 黄丽云

昨日早上8时多,政协委员们又一次齐聚市政会议中心大会堂。这是一个神圣而隆重的日子,在市政协第十二届第一次会议落幕之前,全体政协委员将投票选举出新一届政协主席、副主席、秘书长及常务委员。

上午9时,选举准时开始,会场里气氛庄严。“本次大会出席委员371人,实到353人,符合选举要求……”主持人宣读完相关事项之后,4张选票和特定的笔分发到委员手中,4张选票分别为政协主席、副主席、秘书长及常务委员的选票。凝神细读,深深思索……现场寂静无声,委员们填写得无比认真。

选票填写完毕之后,353位委员排成队列,手持选票,步履稳健地向投票箱走去。当双手将选票投下的那一刻,每位委员的脸上都写满庄重。一张、两张……选票在众人炽热的目光中落入投票箱。

经过认真统计后,上午10时50分左右,选举结果产生,大会宣

布:白一帆当选为新一届政协主席,王翠珠等当选为政协副主席……

委员薛科是一位新瑞安人,他说,他非常珍惜这次选举机会,这是一次透明化的选举,他对新的政协领导班子很有信心,希望他们能更关注外来人员,并为企业多做实事。委员杨晓臻说,她行使了投票选举的权力,这是人民赋予的,相信新班子能发挥好政治协商、民主监督、参政议政等职能,希望政协委员能有更好的视点,多思考,多解决民生问题。委员陈晓宇坚信,新班子会持续加大参政议政的力度,监督政协提案的真正落实,与相关部门良好沟通,有效解决委员调研中发现的问题。



两会花絮



◀昨晚18时,伴随着悠扬的乐器演奏声,市十五届人大一次会议联欢晚宴在阳光假日酒店阳光厅举行。

(项颖)

▼昨日上午,在市政协全体会议休息期间,瑞安鼓词亮相市政会议中心大会堂。

(记者 孙凜)



两会日记



期待新医改 有力缓解“看病难”

政协委员 卢月丽

1月7日 星期六 阴转晴

“实施医疗卫生服务提质行动,深化医药卫生体制改革,优化卫生资源配置,新建改建乡镇卫生院7家,实现标准化社区卫生服务中心(站)全覆盖,健全城乡医疗卫生服务网络,创建国家卫生城市。”这是1月5日代市长李无文作政府工作报告提出的未来五年实施“破七难”行动之一“破解‘看病难’”的具体举措。当天大会上,听到此处,我不禁为之一振,政府对新医改的关注力度大、投入多,让我对未来有效缓解群众“看病难”这一民生问题充满期待。

我在市新型城乡合作医疗办工作,对我的基本医疗卫生情况有较全面的了解。目前我市新型城乡合作医疗制度自2004年开始实行以来,参保人数逐年增多,筹资和补偿水平逐渐提高,群众受益面不断扩大。但是看病贵、看病难依然是社会的热点、难点问题。我注意到,虽然我们的物质生活条件改善了,但是群众的健康知识依然缺乏,生活方式并不健康。如果让政府牵头,由宣传部或卫生局负责开展

大规模健康教育,宣传教育深入镇街、社区,那么群众会更容易接受健康知识,他们的健康意识也会得到进一步提高,从而建立健康的生活方式。通过这种方式,力求从源头上减少病人数量,从而解决“看病难”问题。

政府报告中还提到,“突出改革创新,加快形成更具活力的体制机制”、“着力破除体制机制障碍,以创新增动力,以改革促活力。深化行政管理体制改革。实施新一轮政府机构改革,推进事业单位分类改革,完善绩效考核制度,建立权责分明、执行有力、运转高效的行政管理体系”。改革是近几日讨论的热点,我对新医改提出的改进对策是,希望政府加强调研,尽快建立财政长效考核机制,进一步完善基层医疗绩效考核机制,推动人事、分配制度改革,充分调动医务人员的积极性。大会结束后,我将把会议精神传达给单位同仁,更好地落实新医改工作任务,认真做好本职工作,同时也期待医生、患者、社会能够多方携手,共同营造和谐、健康、有序的医疗卫生环境。

(记者 陈思思 整理)